

我市两名教师入选“楚天名师”

本报讯(记者 熊大平 通讯员 袁震)昨日,记者从市教育局获悉,2025年“楚天英才计划”·教育人才项目“楚天名师”遴选名单出炉,我市两名教师名列其中,分别是通山县实验高级中学教师张兴旺和赤壁市实验中学教师任丹。

据悉,今年省教育厅面向全省教师队伍遴选70名楚天名师(高等学校及党校系统30名,中等及以下学校40名;党校系统楚天名师申报工作由省委党校组织,不超过1名),旨在激励广大教师树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,充分发挥教师作为教育发展第一

资源、教育工作中坚力量的基础支撑作用,着力推动全省教育高质量发展。

遴选工作以个人申报和学校审核推荐,逐级审核推荐的方式产生。教师张兴旺经历多岗位锻炼,教学成果显著。教师任丹长期担任初中语文教学,多个课题获奖,耕耘一线硕果累累。两名教师长期从事一线教学工作,对教育思想和教学方法有重要创新,教学业务和能力水平较强,在教育领域和全社会享有较高声望。在众多申报教师中脱颖而出,获得2025年“楚天名师”荣誉称号。

获得“楚天名师”称号的教师,省教育

厅委托高水平培养基地,制定个性化培养方案,配备理论和实践双导师,搭建深度研修、思想引领和实践创新平台,帮助培养对象开展教学创新。

对符合条件的楚天名师,在推荐国家层面有关人才项目时优先考虑。在课题项目立项、教师培训、学术交流等方面优先支持,在省级以上中小学教师培训中设立相应高级研修项目,在国内访学等项目中予以倾斜等政策支持。

同时,各地、各高校建立健全楚天名师建设管理制度,强化楚天名师师德示范、专业引领、教育研究、教师培训、对口帮扶等工作。

咸宁武术健儿省赛夺魁

本报讯(记者 熊大平 通讯员 邓诗颐 卢雷洪)7月31日,记者从市教育局获悉,在孝感落幕的2025年湖北省体育特色项目学校武术比赛中,咸宁武术健儿首次参加比赛,斩获小学组集体项目第一名,取得咸宁市队此项比赛最好成绩。

本次比赛由湖北省教育厅、省体育局联合主办,孝感市教育局、安陆市人民政府共同承办。来自全省10个市、州的代表队共计200多名青少年共赴这场武术盛宴。比赛分为小学、初中、高中三个组别,包含武当拳、太极拳、传统拳术、传统器械等近40个比赛项目,

比赛时间从7月29日开始,至7月31日完成全部赛事。

8名小学生代表咸宁市参赛,取得集体项目第一,男子对练第一,男子八法五步第一,其他有5项进入前八。8名队员分别来自咸宁市实验小学、咸宁实验外国语学校、咸宁市第二实验小学、咸宁高新实验外国语学校和咸宁实验外国语学校玉泉校区。

比赛中,队员们展现了高超的武术



技艺和坚韧不拔的体育精神,无论是拳术的刚劲有力,还是器械的灵活多变,都赢得了现场观众和评委的一致好评,取得佳绩。

高职高专普通批志愿填报明天开始

8月17日征集志愿

本报讯(记者 熊大平)暑期过半,高职高专普通批(不包括高职高专提前批)志愿填报将于8月6日8:00至8月9日17:00进行。

省考试院提醒考生,提前了解和考察

高校,填好志愿草表,按时填报志愿,不要错过填报志愿时间,不要填报自己不愿就读的学校。志愿填报截止前,考生提交志愿的次数不受限制,提交志愿后再次修改的,不需要提出申请。系统以考生最后一

次填报志愿作为最终志愿。为避免因网络拥堵等特殊情况影响志愿提交,建议考生不要在临近志愿填报系统关网前填报。

8月17日8:00至17:00为高职高专普通批征集志愿。

聚焦高质量教育,共筑育人新路径

“校长班主任双培养”培训启动

本报讯(记者 熊大平 通讯员 袁震)8月3日,咸宁市“校长班主任双培养计划”(简称“双培养”计划)第二期培训圆满结束,此次培训历时8天,内容涵盖班主任育人理念、数字教育培训、专家教育教学管理分享、名师育人交流、心理安全教育探索,实地研习、主题研讨等,全市440名校长、班主任和优秀青年教师参加了培训,72名高中校长集中参加了部分主题培训。

7月27日,简短的开班仪式之后,上海名校长、华东师范大学第二附属中学校长周彬教授作了题为《促进学校高质量发展的思路与出路》的主题报告,围绕多个方面探讨教育发展相关问题。不仅为贯彻教育理念和落实教学实践提供了新思路,还让学员们在轻松愉悦的氛围中反思学校的管理行为,引发了大家对于打造优质学校的更深入思考。

随后的培训日程中,主题讲座涵盖面广,如《人工智能时代的学校新形态》的讲座,突出课程破界、教师赋能、评价变革三大革新;全国优秀辅导教师、荆

楚教育名家梁艳玲作《我的教育幸福密码》分享,用“爱与专业”阐释教育者职业幸福感;全国优秀教师谭惠英结合30年班主任经验,分享了助力学生成长的做法,提出“教育是给每颗星星自定义发光坐标”;全国模范教师雷凯红开展《班级管理难点问题及解决——案例分析》的培训,提出“四有”解惑密码,并结合案例分享实操方法,现场互动热烈;荆楚教育名家卓越班主任饶红云以《教育就是点亮人生的光》的主题,分享了点亮学生、与家长沟通的实践路径,为构建家校协同育人体系提供思路。此外,主办方还就心理健康、家校共育等方面开展了专业的培训。

理论学习是思想的浸润,联系理论的实践更是指导大家学习吸收的重要途径。在培训期间,主办方组织参与活动的校长、教师走进重点学校,参观交流、观摩说课、了解教师成长密码以及高中阶段精细化管理的办学质量跃升。

最后一天的主题研讨围绕“我的跟

岗收获”与“班主任工作的新思考”展开。期间,班主任们在跟岗中从班级管理多维度积累经验,引发对“做有温度的班主任”的思考;小组讨论中,大家分享收获与困惑,涉及家校合作、学生发展等内容,实现经验互补。此次研修是自我提升的“修行”,涵盖修心、修行、修能,助力班主任拓展专业边界。

此次活动,是我市开展“校长班主任双培养计划”三年周期的培训活动之一。暑假期间是教育系统的培训季,我市“国培”“省培”项目有20个共2000多人接受培训,市县教师各类培训人数达到2万余名。自去年启动“双培养”计划以来,每年组织培训对象参加多种培训、学习、研讨,对校长和班主任的专业素养进行全面提升,学员返校后,都要带领至少5人组建“名师工作室”或“学习共同体”,实现培训成果转化,旨在通过培训,为咸宁培养出数以百计的优秀校长、数以千计的优秀班主任和数以万计的优秀青年教师,为实现咸宁教育高质量发展奠定坚实的基础。

发挥银龄余热,浸润童心飞扬
**同心路社区
公益活动反响好**

本报讯(记者 熊大平 通讯员 聂兰琳)7月31日,咸安区永安街道同心路社区关工委组织2名“五老”象棋爱好者走进社区,开展“银龄传薪火 棋乐润童心”象棋公益活动。

“这个‘车’在古代战场上是所向披靡的战车,就像你们学习中要勇往直前一样。”课堂上,象棋爱好者手持“车”棋子,讲述象棋起源,将棋子与学习精神相联系,孩子们听得入神,不时发出惊叹声。随后,志愿者们采取“一对一”结对方式,手把手教孩子们认识棋盘、学习基本走法。

“马走日字要记牢,象飞田字不过河……”象棋爱好者将象棋口诀编成童谣,带着孩子们边拍手边诵读。在实战环节,志愿者分组指导对弈,当10岁的小林成功“将军”时,“老师”竖起大拇指:“好样的! 这一步走得妙!”

眨眼间,一场棋赛就结束了,很多小朋友还意犹未尽。家长们纷纷表示,这样的活动不仅让孩子学到了传统文化,还从老同志身上学到了认真专注的优良品质。

此次活动充分发挥“五老”志愿者优势,不仅培养了青少年的逻辑思维能力和专注力,更通过寓教于乐的方式传承中华优秀传统文化。下一步,同心路社区将持续关注青少年成长需求,充分发挥“五老”志愿者的示范引领作用,打造更多内容丰富、形式新颖的公益活动,助力青少年全面发展。

全国青少年信息素养大赛复赛结束
**市第五小学学生
闯进全国总决赛**

本报讯(记者 熊大平 通讯员 陆世安)在刚刚结束的2025年全国青少年信息素养大赛复赛中,咸宁市第五小学再传捷报。该校袁长安同学以满分成绩勇夺“华夏未来编程赛”项目湖北省一等奖,成功斩获8月21日在浙江乌镇举行的全国总决赛入场券。

全国青少年信息素养大赛是由中国电子学会主办的权威科技赛事,作为“世界机器人大会青少年机器人设计与信息素养大赛”的核心组成部分,该赛事已被列入教育部《2022-2025学年面向中小学生的全国性竞赛活动名单》(白名单竞赛),在科技教育领域具有重要影响力。

据悉,2025年大赛规模创历史新高,覆盖全国25个赛区,吸引超过38万名青少年参与,已成为国内最具影响力的青少年科技赛事之一。此次咸宁市第五小学学生的优异表现,不仅展现了该校在信息科技教育方面的突出成果,更为培养未来科技创新人才作出了积极贡献。另悉,该校另外两名选手表现优异,在此次复赛中,获得省级三等奖。